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Hierbij bied ik u, mede namens de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, de antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld door het lid Pechtold (D66) over extra investeringen in kennis en innovatie ten tijde van economische laagconjunctuur, ingezonden 19 januari 2009.
1

Wat betekent de kredietcrisis voor de uitvoering van de Kennis Investeringsagenda (KIA)? 

Antwoord 

De Kennisinvesteringsagenda (KIA) is een stuk van het Innovatieplatform uit 2006, waarbij over het hele spectrum van de kennisinfrastructuur, privaat en publiek, is bezien welke inzet nodig is om in 2016 qua inzet en resultaat de aansluiting met de top van de kenniseconomieën in de wereld te krijgen. De Kia presenteert hiervoor een bandbreedte van investeringen. Het kabinet heeft deze nadrukkelijk als inspiratiebron gebruikt voor haar beleidsprogramma. Het kabinet heeft zijn kennisinvesteringen in zijn brief aan de Kamer van 22 oktober 2008 (Tweede Kamer, 2008-2009, 27 406 nr. 123) dan ook gespiegeld aan de KIA en geconcludeerd dat het qua investeringen redelijk het middenpad van de KIA volgt. 

2

Deelt u de stelling dat juist in tijden van economische laagconjunctuur extra investeringen een structureel karakter moeten hebben, zoals investeringen in kennisontwikkeling en innovatie? Zo ja, waarom? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 

In de brief aan de Kamer van 21 november 2008 (Tweede Kamer, 2008-2009, 31 371 nr. 54) over de gevolgen van de kredietcrisis voor de reële economie, heeft het kabinet aangegeven dat het de mogelijkheden tot intensivering en versnelling van investeringen in de sfeer van infrastructuur en overige versterking van duurzame economische ontwikkeling, waaronder investeringen in innovatie en energiebesparing, binnen de begrotingsregels bestudeert. Structurele investeringen in kennisontwikkeling en innovatie zijn van groot belang voor het versterken van de economie in termen van potentiële welvaartsgroei op (middel)lange termijn. Het kabinet bestudeert nu van welke investeringen tevens een vraagimpuls voor de korte termijn uitgaat, mede gelet op de uitvoering van de motie Hamer-Slob-Van Geel (zie antwoord 3).

3

Zijn er naast de verschillende garantiestellingen en arbeidstijdverkorting in uw visie extra maatregelen denkbaar om investeringen in de kenniseconomie te stimuleren naast de bestaande inzet in de KIA? Kunt u aangeven welke?

Antwoord 

Het kabinet geeft momenteel uitvoering aan de motie Hamer-Slob-Van Geel (Tweede kamer, 2008-2009, 31 371 nr. 71) die de regering verzoekt in overleg met relevante organisaties zoals het Innovatieplatform te komen tot samenhangende voorstellen voor de Nederlandse economie en de Kamer daar uiterlijk bij de voorjaarsnota over te informeren, vanuit de overwegingen dat de kredietcrisis de noodzaak tot nieuwe economische impulsen aantoont en dat een structurele en breed in de samenleving gedragen impuls nodig is om de Nederlandse economie innovatief, duurzaam en concurrentiebestendig te maken. Bij Voorjaarsnota wordt de Kamer hierover geïnformeerd.

4

Bent u ervan op de hoogte dat de HBO-raad en de Vereniging van Universiteiten (VSNU) juist aandringen op extra investeringen in hoger onderwijs en onderzoek? Wat is uw reactie hierop?  

Antwoord
Ja, ik ben ervan op de hoogte dat HBO-raad en VSNU pleiten voor extra investeringen in hoger onderwijs en onderzoek. Dit kabinet heeft met de Strategische Agenda voor het hoger onderwijs, onderzoek- en wetenschapsbeleid (Tweede Kamer, 2007-2008, 31288, nr. 1) laten zien investeringen in hoger onderwijs en onderzoek van belang te vinden voor de ontwikkeling van Nederland als concurrerende kenniseconomie. Bij de uitvoering van de motie Hamer-Slob-Van Geel zullen extra investeringen in deze sectoren worden meegewogen. Het kabinet zal de Kamer bij Voorjaarsnota informeren. 

5

Bent u ervan op de hoogte dat de Duitse regering en Amerikaanse regering en zelfs de Chinese regering juist extra willen investeren in onderwijs en onderzoek? Wat is uw reactie hierop?

Antwoord 

Ja. Het kabinet verwelkomt investeringen in kennis en innovatie wereldwijd. Indirect biedt dit ook voordelen voor de Nederlandse economie, bijvoorbeeld via kennisoverdracht en vraag naar producten en diensten van excellente Nederlandse bedrijven en wetenschappers. Voor het Nederlandse beleid verwijzen wij naar het antwoord op vraag 3. Bij Voorjaarsnota zal het kabinet zijn door de Kamer gevraagde samenhangende voorstellen presenteren.

6

Is uw visie op het stimuleren van kennis en innovatie: het niet bezuinigen op kennis en innovatie?
 Kunt u uw antwoord toelichten?

Antwoord
Nee. Het beleidsprogramma voor kennis en innovatie van het kabinet bevat intensiveringen gedurende de kabinetsperiode. Daarnaast zal het kabinet bij Voorjaarsnota conform de Motie Hamer-Slob-Van Geel  voorstellen doen om de Nederlandse economie innovatiever, duurzamer en concurrentiebestendig te maken.

(w.g.)
Maria J.A. van der Hoeven

Minister van Economische Zaken

� � HYPERLINK "http://www.scienceguide.nl/" \o "http://www.scienceguide.nl/" ��www.scienceguide.nl�, 15 januari 2009: “Accentverschillen in kabinet rond kennisimpuls”
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